



种田致富,过上体面生活

本报记者 黄文婧 特约记者 沈祥星 整理



人物:姜井贤
身份:家庭农场主
我叫姜井贤,今年50岁。2012年,我区出台相关政策鼓励个人承包农田、成立家庭农场。我从中看到了商机,于是抱着试一试的心态,承包120亩田地,创立井贤家庭农场。

种田在大多数人眼里就是“面朝黄土背朝天”。虽然一直从事为农服务相关工作,但我没有种过田,一时不知如何是好。区农业农村局聘请农业专家进驻农场手把手指导我,还定期培训农业知识,帮助我们提升种植水平,尽可能使粮食颗粒归仓。此后,我的家庭农场经营模式变为集种植与科研

为一体的新型农场,扬州大学、省农科院等科研院所的专家、学者常驻我的农场开展实验。我也借机向他们请教农业知识,在他们指导下发展得越来越好。

正当我对未来充满期待时,市场却给了我沉重一击。2016年,我种植的粮食大多滞销在仓库内。我求助区农业农村局,他们提出“优质优价”方案,帮我走出困境。我在政府建议下,改变种植品种,改种受市场追捧的918、强劲麦等品种。政府为解除我的后顾之忧,按高于市场价0.2元/公斤的价格收取大米、小麦,全方位为我兜底,让我悬着的心终于落下了。

在农业资金上,政府也出台了一系列惠农利农政策。为了让农场主放宽心扩大经营,政府以贴息方式鼓励我们向银行贷款,最大限度让利于民。有这样的坚强后盾,我从最初承包的120亩扩大到如今的538亩,年收入从最初6万元到如今的30万元,日子一天比一天红火,我打心眼儿里感谢政府。

今年是我种田的第10个年头。回想这些年种田的日子,最让我感到自豪的是:10年前,大家觉得只有外出打工才有出路,但现在,在农村种田也能过上体面的生活。现在,我在专家指导下积极应用药肥双减和精确定量栽培新技术,使化肥用量下降20%左右、农药用量下降15%以上、产量提高10%左右,取得良好的经济、社会和生态效益。我通过高科技发展农业,不仅提高了农产品品质和附加值,而且农场综合收益比以前提高20%左右。

如今种田的人越来越多,其中不乏年轻人,政府给的政策好,年轻人返乡种田成为一种新趋势。我感受到种地焕发前所未有的活力,我们这些种植大户奋力迈步致富路。



区农业农村局 农技人员指导高温田管

本报讯(记者 卫婉倩 实习记者 孙逸凡)8月12日下午5时,区农业农村局农技人员在田头查看秧苗长势,并指导农户做好高温天气田管。

今年高温日数显著多于常年,持续高温加快水稻幼穗分化进程,使水稻颖花退化、穗形变小,如果抽穗扬花期持续高温,有可能影响花粉授精结实,降低结实率,造成减产。农技人员提醒农户,通过灌深水,或者是日灌夜排,或者是灌长流水,降低水稻冠层温度,保障水稻孕穗期花粉正常发育以及抽穗扬花期花粉正常结实受精;抓好科学追肥也可以缓解高温影响,对倒二叶期田块要及时施用保花肥,对暂时不能施肥的田块,可趁病虫防治混合施用叶面肥和植物生长调节剂,增加水稻抗逆性。此外,在高温天作业要合理安排作息,预防中暑。

区国资办与中证鹏元 举办战略合作签约仪式

(上接1版)区国资办要认真履行合作协议,加强互动交流,做好统筹协调,为中证鹏元公司与各个国企开展合作提供更优服务、创造更好环境。各个国有企业要加强与中证鹏元公司深度合作,提升主体信用等级,提高资本市场融资和溢价能力,增强发展动能,确保双方合作取得更大的成功、结出更加丰硕的果实。

语音播报 海报分享 文章收藏
笔记制作 往期查阅……

姜堰日报小程序

只此“青绿”

□兴姜之堰

日前,姜堰籍作家吴达宣创作的40多万字环保长篇小说《绿水青山 走向明天》由南方出版社出版发行。该书期冀的是把全国都建设成风景如画、环境优美、人与自然和谐相处的美好家园。(8月11日《姜堰日报》载文:《绿水青山总是情——访长篇小说《绿水青山 走向明天》作者吴达宣》)

作者凭着满腔热忱,持续关注环境污染问题,年逾七旬还奋笔疾书,为绿色公益和生态文明而呕心沥血,呼吁人们要像保护我们的眼睛一样保护生态环境,让中华大地青山壮丽、绿水深流、蓝天永驻。因为“绿水青山展笑颜”,这才是真正的文明进步。

只此“青绿”贵在“恒”。创新

解决发展动力问题,协调解决全面发展问题,开放解决中国与世界关系问题,共享解决共同富裕问题,而绿色发展则是人与自然和谐共生的全人类的共同使命。海南省作为全国最大的经济特区,从成立伊始就把坚持绿色发展作为一个不可动摇的发展战略,得到国内外一致认同和好评。原海南省政协主席钟文为《绿水青山 走向明天》所作序言所言极是。让GDP的“含金量”“含绿量”“含新量”越来越高,方可谱写高质量发展的和谐乐章。

只此“青绿”美在“绿”。绿色代表清新、希望、安全、平静、舒适、生命、和平、宁静、自然、环保、成长、生机、青春、放松,绿色还是环保色。党的十八大以来,我国深入

推进大规模国土绿化行动,完成造林9.6亿亩。全国森林覆盖率提高2.68个百分点,达23.04%;森林蓄积量净增38.39亿立方米,达175.6亿立方米;森林植被总碳储量净增13.75亿吨,达92亿吨。我国森林资源总体呈现数量持续增加、质量稳步提高、功能不断增强的发展态势,为维护生态安全、改善民生福祉、促进绿色发展奠定了日益坚实的基础。

只此“青绿”责在“治”。过去,重污染天气、黑臭水体等一度成为民心之痛、民生之患,严重影响人民群众生产生活。党的十八大以来,各地各部门集中攻克老百姓身边的突出生态环境问题,坚持精准治污、科学治污、依法治污,做到保持力度、延伸深度、拓宽广

度,持续打好蓝天、碧水、净土保卫战。老百姓实实在在感受到生态环境质量改善,真切感受到天更蓝了、山更绿了、水更清了、生态更美了。

只此“青绿”不负“村”。党的十八大以来,各地区各部门以建设美丽宜居乡村为导向,把良好生态环境作为乡村振兴的支撑点、农民生活品质提升的着力点,尊重农民意愿推进特色民居建设,加强村庄整治提高生活环境质量,培育文明风尚提升乡村文化内涵,加强乡村治理维护乡村和谐稳定。广大农民群众对生态环境质量改善的满意度持续提升,在与全国人民一起走顺应自然、保护生态的绿色发展和可持续发展之路,相信明天和未来更美好。

义茶亭